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21. marts 2017 

 

 

Referat fra bestyrelsesmøde i Lystrup-Elsted Dagtilbud 

 

Dato og tidspunkt: 14. marts 2017 kl. 18.45-21.30 

 

Sted: Mødelokale E6 på Lystrup Skole 

  

Mødeleder: Bente Jonsen, dagtilbudsleder 

  

Deltagere: Rikke Wümpelmann Juhl, forældrerepræsentant fra dagplejen 

Mette Stubberup, personalerepræsentant fra dagplejen 

Lene Pehrson, pædagogisk leder fra Ørnereden 

Lisette Otkjær, forældrerepræsentant fra Ørnereden 

Pernille Christensen, forældrerepræsentant fra Elsted 

Børnehus 

Eva Vium, forældrerepræsentant fra Hurlumhejhuset 

Gitte Lysdal, personalerepræsentant fra Hurlumhejhuset 

Helle Tølbøll, forældrerepræsentant fra BørneUniverset 

Jens Koed, forældrerepræsentant fra Børnehuset Godthåb 

Micka Sørensen, forældrerepræsentant fra Lystruplund 

Runa Dixen, forældrerepræsentant fra Hasselhaven 

Britt Solgaard, personalerepræsentant fra Hasselhaven 

Bente Jonsen, dagtilbudsleder 

 

Referent: 

 

Mette Stoltenberg Hansen, kommunikationsmedarbejder 

 

 

 

1) Nyt fra forældrerådene 

 

Dette er et nyt, fast punkt på bestyrelsesmøderne, hvor hver forældrerepræsentant kan 

videregive erfaringer og gode idéer fra deres forældreråd, som kan være relevante for 

bestyrelsen. Der er desuden oprettet en mappe på ForældreIntra, hvor forældre-

repræsentanter kan uploade referater fra de enkelte afdelingers forældrerådsmøder, som 

resten af bestyrelsen kan orientere sig i.   

 

Det foreslås, at vi stadig formidler nyt fra bestyrelsen på forældrerådsmøderne, men at det 

er en god idé under dette punkt at henvise til referater fra bestyrelsesmøder. På den måde 

er der ikke risiko for, at bestyrelsens synspunkter blandes sammen med forældrerådets og 

PL i de efterfølgende referater.  
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Input fra forældrerådsmøder: 

- Flere afdelinger har traditioner for deres ældstegrupper, fx at man cykler rundt om 

Engsøen og/eller har overnatning i afdelingen. Det er erfaringen, at børnene vokser 

meget og får et bedre sammenhold gennem disse oplevelser 

- Dagplejen har lavet en ny udgave af stamkort, hvor alle tilladelser er samlet i ét ark. 

Dette kan fungere som skabelon for andre afdelinger, som skal have fornyet deres 

materiale 

- I dagplejen har forældrerådet bakket op om, at børn i sommerferien kan indgå 

i dagtilbuddets fællespasning (ud fra en økonomisk og pædagogisk betragtning). 

Det vil afhænge af det konkrete antal tilmeldte børn fra år til år, om dagplejebørn 

passes af en dagplejer eller i fællespasningen i sommerferien 
- Flere afdelinger har oplevet, at alle forældre har til- og frameldt fællespasning i 

påsken til tiden. Den ansvarlige PL har dog efterfølgende lavet en opfølgning, hvor 

halvdelen af alle tilmeldte er faldet fra 

- Et forældreråd har diskuteret, hvordan forældre kan spille en rolle ift. inklusion. Der 

vil blive afholdt et forældremøde med dette fokus med bidrag fra inklusionsvejleder.  

- En afdeling har i samråd med dets forældreråd besluttet, at store børnehavebørn i 

mindre gruppe kan få lov at lege alene på legepladsen i afgrænsede tidsrum. Dette 

sker med tilladelse fra forældrene. Herigennem har man et ønske om at vænne 

børnene til det større ansvar, som følger med at være skolebarn 

- Flere forældreråd har haft fokus på, hvordan man undgår, at børn bliver afleveret 

under samling. Et forslag er at lave et skriv fra forældrerådet til alle forældre, hvor 

man fremhæver, hvor vigtig en tid på dagen, samling er 

- En afdeling har god erfaring med en støtteforening, som forældre kan bidrage til 

med fx 100 kr. pr. kvartal. Dette administreres af en forælder, og støtteforeningen 

finansierer fx udflugter eller indkøb af nyt legetøj 

- Et forældreråd har diskuteret synliggørelse af medarbejdernes vagtplan, så man 

som forælder kan orientere sig ift. at hente og bringe. Nogle forældre, som er mere 

fleksible, kan måske hente, når der er flere voksne 

- En afdeling vil afholde forældremøde med oplæg om førstehjælp for børn samt 

børnesygdomme  

 

2) Udarbejdelse af årshjul samt nedsættelse af arbejdsgrupper 

 

Følgende grupper nedsættes: 

 

Økonomi: Belinda, Jens, Bente 

- Gruppen vil bl.a. beskæftige sig med fordeling af inklusionsmidler (fx en model, hvor 

25% fordeles til afdelinger ud fra børnetal, mens 75% kan fordeles ved ansøgning) 

 

Forældresamarbejde: Helle, Lisette, Mette 

- Læreplaner  

- Kommunikation på ForældreIntra 
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- Fællespasning 

- Udnyttelse af kompetencer i forældregruppen 

- Forældreinddragelse ift. inklusion 

- At bidrage til en kultur for god dialog mellem forældre og institution (hvor er mulige 

konflikter, og hvordan kommer vi dem i møde?) 

- Opdatering af forventningspjece 

 

Aktiviteter: Gitte, Rikke, Micka, Lotte, Britt 

- Børnearrangement med motion som udgangspunkt 

- Forældreforedrag 

- Børn og natur (at komme uden for de trygge stier) 

 

Kost: Lene P., Eva, Runa 

- Kostordning 

- Kostpolitik 

- Materiale til næste valg om frokostordning 

- Tilbud på eftermiddagsmad 

 

Der afsættes tid på næste bestyrelsesmøde til at arbejde i grupperne.  

 

Forældre, som ikke sidder i bestyrelsen, skal kunne deltage i arbejdsgrupperne. Der 

lægges info på ForældreIntra om arbejdsgrupper samt opfordring til at kontakte Bente eller 

et medlem af arbejdsgruppen, hvis man ønsker at deltage.  

 

Årshjul for 2017: 

- Der udtrykkes ønske om et fælles forældremøde med foredrag. I så fald foreslås 

det, at mødet lægges i foråret, og at det ikke kombineres med forældrerådsvalg 

som sidste år 

- Bestyrelsen inviteres til at deltage i arrangement om pædagogiske læreplaner d. 7. 

oktober kl. 8.30-15.00. Det er ledelsens ønske, at bestyrelsen bidrager med et 

forældreperspektiv ind i dagtilbuddets ny pædagogiske læreplan 

- Det besluttes, at årshjulet skal gå ind i næste bestyrelsesår, så der ligger 

arbejdsopgaver klar til næste bestyrelse 

  
3) Økonomi 

Bünyamin Simsek, rådmand for Børn og Unge i Aarhus Kommune, har besluttet at sætte 

28 mio. kr. af til at ansætte flere medarbejdere i dagtilbuddene. Ændringen er varig, 

hvorfor de afsatte midler vil være til rådighed i årene fremover. Ændringen vil dog ikke få 

betydning for forældrebetalingen.  

 

Dagtilbuddet gik ud af 2016 med et lille overskud på 123.000 kr.  

 

I de tidligere Elsted og Lystrup Dagtilbud har der været forskellige retningslinjer for, om og 

i hvilket omfang man har tilbudt morgenmad, mælk, formiddagsmad, frugt samt bleer til 
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børnehavebørn. Ledelsesgruppen har udsendt en række anbefalinger, som bestyrelsen 

kan bruge som udgangspunkt for deres diskussion. Anbefalingerne tager udgangspunkt i 

både økonomiske og pædagogiske betragtninger, og det overordnede sigte er, at så 

mange midler i dagtilbuddet som muligt går til medarbejdertimer med børnene.  

 

Morgenmad: 

Ledelsesgruppen anbefaler, at alle afdelinger i dagtilbuddet serverer morgenmad fra kl. 

6.30-7.15. Der serveres havregryn med mælk eller havregrød. Udgifterne afholdes af den 

enkelte afdeling. 

 

Efter afstemning var der flertal for, at bestyrelsen bakker op om dette forslag.  

 

Formiddagsmad: 

Ledelsesgruppen anbefaler, at alle afdelinger til formiddagsmad serverer rugbrød samt 

grøntsager (fx agurk, peberfrugt osv.). Udgifterne afholdes af den enkelte afdeling. 

 

Efter afstemning var der flertal for, at bestyrelsen bakker op om dette forslag.  

 

Mælk: 

Ledelsesgruppen anbefaler – baseret på input fra både sundhedsplejen og 

Sundhedsstyrelsens anbefalinger - at alle afdelinger udelukkende serverer vand til alle 

måltider.  

 

Børn under 1 år tilbydes modermælkserstatning i kop. Udgifterne til dette afholdes af den 

enkelte afdeling. Hvis der skal gives flaske, medbringes disse hjemmefra.  

 

Efter afstemning var der flertal for, at bestyrelsen bakker op om dette forslag.  

 

Bleer til børnehavebørn: 

Ledelsesgruppen anbefaler, at vi ikke tilbyder bleer til børnehavebørn. Bruger barnet 

stadig ble, medbringes disse hjemmefra.  

 

Efter afstemning var der flertal for, at bestyrelsen bakker op om dette forslag.  

Der skal evt. være retningslinjer for, om der må medbringes buksebleer 

 

Frugt: 

Ledelsesgruppen anbefaler, at der som udgangspunkt ikke serveres frugt for børnene. 

Hvis det enkelte forældreråd ønsker det, kan det arrangere en form for forældrebetalt 

frugtordning. Frugten serveres i så fald om eftermiddagen.  

 

Efter afstemning var der flertal for, at der i dagtilbuddet ikke serveres frugt for børnene. 

Derudover anbefaler bestyrelsen, at der ikke skal være mulighed for forældrebetalt 

frugtordning.   
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For afdelinger med kostordning skal der være mulighed for at lave en ordning med 

eftermiddagsmad, så forældrene helt slipper for madpakker. 

 

Disse beslutninger effektueres 1. august 2017 og kører frem til jul. Herefter evalueres der, 

hvorefter vi beslutter, hvad vi skal køre videre med i 2018.  

 
4) Nyt fra dagtilbuddet 

Der er ansat en barselsvikar til stillingen som kommunikationsmedarbejder, Christian Skov 

på 33 år, som er uddannet journalist.  

 

D. 7. oktober 8.30-15.00 er der møde for alle medarbejdere i dagtilbuddet ift. vores nye 

læreplaner, og der er ønske om, at bestyrelsen deltager og bidrager med deres syn på 

forældreinddragelse.  

 

I løbet af foråret er der caféaftener for interesserede medarbejdere med inklusions-, 

motorik- og sprogvejledere. Det er planen, at der i efteråret kan blive holdt lignende 

caféaftener for forældre. 

 

Forældretilfredshedsundersøgelse i BU er ude nu. Der opfordres kraftigt til, at alle forældre 

besvarer. 

 

19. april kl. 17.15-20.15 er der rundtur i dagtilbuddet for alle interesserede medarbejdere. 

Her er der mulighed for at se og få en rundvisning i alle afdelinger. Som 

bestyrelsesmedlem er man velkommen til at deltage. Tilmelding kan ske ved Christian på 

chrsko@aarhus.dk inden 10. april.  

 

Der er lavet undersøgelse af social kapital for medarbejdere i dagtilbuddet. Der er flotte 

resultater for den samlede medarbejdergruppe; især i betragtning af fusionen i 2016. Disse 

sendes ud, når ledelsesteamet er informeret på næste ledelsesmøde.  

 

Grenåvej Vest er ét af de områder i Aarhus Kommune, som skoleudsætter flest børn. 

Derfor diskuterer ledelsesgruppen og skolerne i øjeblikket kriterier for skoleudsættelse, så 

disse ensrettes. Hvis et barn skoleudsættes, skal der laves en handleplan i samarbejde 

mellem dagtilbud, skole og forældre.  

 
5) Eventuelt 

Intet til dette punkt.  
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